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令和７年第１回東海村議会定例会行政報告等要旨 
 

令和７年３月３日 
 

令和７年第１回東海村議会定例会の開会に当たり，行政報告等

を申し述べさせていただきます。 
 

最初に，東海村にとりまして大変喜ばしい，快挙を成し遂げた２つ

の報告をさせていただきます。 
 

１つ目は，「令和６年度茨城県教育委員会・優秀教職員の本村幼

稚園主幹教諭の受賞」についてでございます。 

この度，村松幼稚園の根本
ね も と

 和典
かずのり

主幹教諭が，他の模範となる

教職員を表彰する「優秀教職員」を受賞し，その中でも，他の教員

の指導力向上等に寄与している者として「ティーチャー ・オブ・ティ

ーチャーズ」の称号を与えられました。これは，幼稚園教諭としては

県内初の受賞となるものでございます。 

根本主幹教諭は， 「主体的・対話的で深い学び」をテーマに実

践研究し，村内外で研究発表等を行ってきました。また，東海村の

男性保育士や幼稚園教諭等による任意団体「ファニーず」を立ち

上げ，読み聞かせや寸劇を通して絵本の楽しさを伝えたり，父親の

子育て参加のきっかけづくりを進めるなど，精力的に活動を続けて

おります。 

今回は，それらの取組が評価されたところでございますが，今後

の更なる活躍が期待されるところでございます。 
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２つ目は，「全国ほしいもグランプリ２０２５ での本村生産者のグラ

ンプリ受賞」についてでございます。 

茨城県が主催する「全国ほしいもグランプリ２０２５」において，本

村の「干し芋農園川上」さんが，初代グランプリの栄誉に輝きました。

この大会には，県内・県外から合わせて５１点が出品され，見事に日

本一おいしい干し芋に選ばれました。 

更に，「干し芋農園川上」さんは，１月１８日に開催された，ひたち

なか・東海・那珂ほしいも協議会が主催する「第１８回ほしいも品評

会 べにはるかの部」においても金賞を受賞し，グランプリと合わせ

てのダブル受賞となったものでございます。 

この度の栄誉は，東海村の誇りであります。村といたしましては，

今後とも，干し芋の魅力を村内外にＰＲすることで更なる消費拡大

を図るとともに，認定農業者や新規就農者などの皆さまを中心にサ

ポートしてまいりたいと考えております。 

 

次に，「東海村緊急保育所及び新たな小規模保育施設の開所

について」でございます。 

入所保留児童の解消に向け，昨年５月から旧須和間幼稚園を改

修し，整備を進めてまいりました村立の認可外保育施設 「東海村

緊急保育所〝なないろ〟」が２月１日に開所いたしました。３月１日

時点で定員３０人のところ，０歳児及び１歳児の１３人が入所しており

ます。 
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また，昨年１０月には，「東海 あゆみ保育園」及び「キララ第二東

海ナーサリー」の２箇所の民間小規模保育施設も開所し，０歳児か

ら２歳児までの認可保育施設の利用定員が２９人増えております。 

今後も需要の高まりを見せる保育ニーズに応えていけるよう，官

民が協力しながら更なる保育の受け皿整備や子育て支援サービス

の充実に努めてまいりたいと考えております。 

 

最後に，「茨城キリスト教大学との相互連携・協力に関する包括

協定の締結について」でございます。 

村では，令和５年度から〝わかもののまちづくり〟を政策に掲げ，

わかもの会議や高校生まちづくりスクールの実施，東海高校とのフ

レンドシップ協定の締結を契機に村内企業の協力も得ながら，これ

まで以上に連携を深めた事業を展開するなど，〝若い世代との接

点づくり・基盤づくり〟に取り組んでいるところでございます。 

このような状況の中，わかもののまちづくりの基盤を更に強化する

ため，来たる３月２８日に茨城キリスト教大学との間で，「相互連携・

協力に関する包括協定」を締結する運びとなりました。 

茨城キリスト教大学とは，保育・教育実習生の受入れや附属機

関の委員委嘱など，相互に協力してきたところでございますが，協

定の締結によって更に関係が深まり，まちづくりへの学生の参画促

進や，地域活性化などが大いに期待できるものと考えております。 

今後は，わかものの活躍を支援するための地域共同体である
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「わかもののまちコンソーシアムの創設」も見据え，産・学・官共創

のわかもののまちづくりを強力に推進してまいります。 

 

それでは，行政報告の案件を申し上げます。  

 

報告第２号から報告第４号までの寄附の受入れにつきましては，

報告第２号は，株式会社鈴木ハーブ研究所 代表取締役社長 

鈴木
す ず き

 さちよ 氏から，学校での教育活動に活用してもらうため書籍

４巻セット２４点の寄附の申出が，報告第３号は，まさきフレッシュ会 

会長 橋本
は し も と

 幸
こ う

次
じ

 氏から，みかんの苗木の成長を通し，村松小学

校での食育活動に貢献したいため，樹木２０本の寄附の申出が，報

告第４号は，茨城県林業
りんぎょう

種苗
しゅびょう

協同組合青年部 根本
ね も と

 和典
かずのり

 氏から，

村民の皆様に木材利用について関心を持っていただくため，背な

し木製ベンチ１０基の寄附の申出があり，これらを受け入れましたの

で，議会に報告するものでございます。 

 

以上で行政報告といたします。 

 

 


